Pisomny vedomostny test GO — kategorie A, B, CD, Z

Geograficka olympiada pre stredné §koly, 45. ro¢nik, skolsky rok 2016/2017,
celoslovenské kolo, kategoéria — A, B, CD, Z, ¢ast’ — vedomostny test, rieSenia

Meno a priezvisko
Skola a trieda

Kategoria Pri rieSeni mozZno pouZit’ atlas a kalkulacku.
Pocet bodov Na otazky typu A, B, C, D je prave jedno spravne riesenie.

Vzhladom na to, ze celoslovenské kolo GO sa kona v Kosiciach, vi¢sina otazok sa Kosic tyka.
nes (22.4.2017) slnko vyslo v Kosiciach o 5 hod. 33 min. O kolkej vyjde slnko v Kosiciach zajtra? ~ body: 1

A) 5 hod. 37 min. B) 5 hod. 35 min. C) 5 hod. 33 min. D) 5 hod. 31 min.
ZLakrigkuyte spravnn odpoved.

m\/ sucasnosti sa udava, ze rocne sa zvysi pocet obyvatelov Zeme priblizne o 11 %o. O kolko Kosic (pocet
obyvatelov mesta v roku 2017) sa zvysi pocet obyvatelov Zeme v roku 20177

Priklad odpovede: Pocet obyvatelov Zeme sa 2vysi o 10 Kosic (teda o pocet obyvatelov, ktory sa rovnd desatndsobku poctu obyvatelov
Kosie). body: 1

Odpoved’: Uznat’ ¢islo z intervalu 290 az 340.

03 ]Napiste $tyri tvrdenia (pouzite porovnania vacsi, mensi a i), ktoré odlisuj Kosice od Ziliny z hPadiska:
A — ekonomiky, B — obyvatel'stva, C — prirodného prostredia, D — dopravy. body: 4

Odpoved : napr.

A — ZA ma nizsiu ekonomicku produkciu ako KE, KE nemaju ekonomiku zalozenu na subdodavkach pre aut.
priem.

B —KE maju viac obyvatelov ako ZA, KE maji viac VS $tudentov ako ZA a .

C — v okoli ZA su vyssie pohoria ako v KE, ZA lezi v mensej kotline ako KE

D — ZA lezi priamo na dial'ni¢nom systéme Eurépy, z KE je horsia dostupnost’ do BA ako zo ZA

@Doplﬁte nazvy partnerskych miest Kosic na zaklade ich charakteristiky. body: 6

Budapest’ hlavné mesto susedného statu Slovenska s mnozstvom jaskyn

Nis tretie najludnatejsSie mesto Srbska, ktoré lezi na juhu krajiny

Katovice Priemyselné mesto podobnej vel'kosti ako Kosice v zem. sirke Prahy a v zem. dizke
Budapesti

SanktPeterburg Petrohrad | mesto s bielymi nocami na rieke Neva

Uzhorod zname mesto, ktoré bolo pocas prvej CSR stcast’ou nasho $titu 1919-1945

Ostrava stotisicové mesto (mesto uhlia)v moravsko-sliezskom regiéne

05) Do obrysovej mapy Azie zakreslite a oznacte: nutné je lokality zakreslit’ s dovolenou toleranciou a oznadit’ ich.
body: 7

e rovnobezku, ktora pretina Kosice

e Manilu
e Palestinu
o Ural

V ktorom $tate sa nachadza sucasne rieka R
aj pohorie P?

Odpoved: Pakistan

Pomenujte miliénové mesta v Japonsku:

e ich 14 Nagoja, Chiba, Fukuoka, Kitakjasu,
Hirosima, Sapporo, Kébe, Jokohama, Kawasaki,|
Kjoto, Sendal, Osaka, Saitama, Tokio
Za viac ako 7 — jeden bod za viac ako 11 — dva
Nespravne uvedené mesto odéitat’ z poctu.

body:
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o mapy vyznacte a pomenujte
styri najludnatejsie Staty Eur6py.
Rusko, Nemecko, Spojené kralovstvo,
Francuzsko

Vyznacit’ do mapy.

body: 4

W Doplnte slova alebo cisla(fakty) do kazdej vety tak, aby vzniklo pravdivé tvrdenie. body: 4

A) Najvjznamnejsia ricka pretekajicakatastralnym tzemim Kosic je |...Hornad.......... |

D) V Kosickom kraji je druhou najpocetnej$ou nirodnost’oul......madarski.......... ndrodnost’.
Ktoré z uvedenych pohori Kosického kraja patri medzi sopecné pohoria? body: 1
A) Slovensky kras B) Slovenské rudohorie C) Cierna hora D)Slanské vrchy

aéttnite obrysy Juzného oceanu a v nacrte pomenujte o najviac orienta¢nych prvkov, ktoré jednoznacne
identifikuja tento region. body: 6

Adekvatne zakreslené a oznacené riesenie

body:
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Udaje v tabul’ke o vybranych $tatoch Zeme (k 1. 1. 2016) pouZite pri rieseni zadani 10 az 13.

tat Rozloha Pocet Prirastok | Orna péda | Lesy |Urbanizacia
km? obyvatelov % % % %
Albansko 28 700 3030000 0,3 22,7 28,3 57,4
Arménsko 29700 3060000 -0,15 15,8 91 62,7
Bahrajn 760 1350000 2,41 2,1 0,7 88,8
Bangladés 148 000 | 169000000 1,6 59 11,1 34,3
Bosna a Herc. 51 200 3870000 -0,13 19,7 42,8 39,8
Botswana 582 000 2180000 1,21 0,6 19,8 57,4
Brazilia 8520000 | 204000000 0,77 8,6 61,9 85,7
Cyprus 9 250 1200000 1,43 9,8 18,8 66,9
Cina 9597 000 | 1367000000 0,45 11,3 22,3 55,6
Egypt 1000000| 88500000| 1,79 2,8 0,1 43,1
Estonsko 45 000 1300000 -0,55 14,9 52,1 67,5
Etiopia 1100 000 99500000 2,89 15,2 12,2 19,5
Filipiny 300000| 101000000 1,61 18,2 25,9 44,4
Gabon 267 600 1700000 1,93 1,2 81 87,2
Gambia 11 300 1970000 2,16 41 43,9 59,6
Guinea-Bissau 36 000 1700000 1,91 8,2 55,2 49,3
India 3290000 | 1252000000 1,22 52,8 23,1 32,7
Indonézia 1900 000| 256000000 0,92 13 51,7 53,7
Irdn 1650 000 82000000 1,2 10,8 6,8 73,4
Jamajka 11 000 2900000 0,68 11,1 31,1 54,8
Japonsko 378 000| 127000000 -0,16 11,7 68,5 93,5
Katar 11 600 2200000 3,7 1,1 0 99,2
Kuvajt 17 800 2800000 1,62 0,6 0,4 98,3
Lesotho 30400 1900000 0,32 10,1 1,5 27,3
Libéria 111 000 4200000 2,47 5,2 44,6 49,7
Litva 65 300 2900000 -1,04 34,9 34,6 66,5
Lotyssko 64 600 1990000 -1,06 18,6 54,1 67,4
Maceddnsko 25700 2100000 0 16,4 39,8 57,1
Mauricius 2 000 1300000 0,64 38,4 17,3 39,7
Mauritania 1030000 3600000 2,23 0,4 0,2 59,9
Mexiko 1960 000| 122000000 1,18 11,8 33,3 79,2
Moldavsko 34 000 3500000 -1,03 55,1 11,9 45
Mongolsko 1560 000 3000000 1,31 0,4 7 72
Namibia 824 000 2200000 0,59 1 8,8 46,7
Nemecko 357 000 80900000 -0,17 34,1 31,8 75,3
Nigéria 924 000| 182000000 2,45 37,3 9,5 47,8
Oman 310000 3300000 2,07 0,1 0 77,6
Pakistan 796 000| 199000000 1,46 27,6 2,1 38,8
Panama 75 400 3700000 1,32 7,3 43,6 66,6
Rusko 17 100 000 | 142000000 -0,04 7,3 49,4 74
Slovensko 49 000 5400000 0,02 28,9 40,2 53,6
Slovinsko 20 000 1900000 -0,26 8,4 62,3 49,6
Spojené staty 9830000| 321400000 0,78 16,8 33,3 81,6
Svazijsko 17 000 1400000 1,11 9,8 31,7 21,3
Uruguaj 176 000 3300000 0,27 10,1 10,2 95,3
Vietnam 331000 94400000 0,97 20,6 45 33,6

body:
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a zaklade udajov z tabul’ky urcte poradie Styroch $tatov s najvicsou rozlohou lesov v km?.

Rusko 8447400
Brazilia 5273880
USA 3273390
Cina 2140131

body:4

a zaklade tabulky uved’te Styri $taty s najvacsim poctom obyvatel'ov zijucich na vidieku (podla absolatnych
poctov obyvatelov Zijucich vo vidieckych sidlach).

body: 4

India 842 596000
Cina 606 948000
Pakistan 121 788 000
Indonézia 118 528 000

body:
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12/Na zaklade adajov z tabulky uréte nazvy $titov A-D, ktoré su charakterizované nasledujicimi tvrdeniami:
body: 4

7 uvedenych Statov mal §tat A k 1. 1. 2016 najnizsiu hustotu zal'udnenia.

V state B zostal pocet obyvatel'ov k 1. 1. 2016presne taky isty ako bol 1. 1. 2015.
V state C sa pocet obyvatel'ov za rok 2016 (teda k 1. 1. 2017) najviac zniZi.

V state D pribudlo za rok 2016 (teda k 1. 1. 2017) priblizne 4 miliény obyvatelov.
Riesenie: A — Mongolsko, B — Macedénsko, C —Japonsko, D — Nigéria

mape vyznacte a pomenujte Staty, v ktorych zilo v mestach(k 1.1.2016) vyse 100 mil. a zaroven menej ako 200
mil. obyvatelovv mestach. body 4

Brazilia, Indonézia, Japonsko, Rusko
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body:



